

# 再现大罢工,马克龙的改革路难走



1月31日,法国巴黎一处地铁口因罢工而封闭。



警察在维护示威秩序。

由于反对政府正在推动的退休制度改革计划,当地时间1月31日,法国超过百万人再度示威游行。法国主要工会在组织游行示威的同时,也再度组织了大规模跨行业罢工。这也是法国自1月19日后的第二次大罢工。

此前,法国官方10日公布退休制度改革方案,计划将法定退休年龄从目前的62岁延迟至64岁。



法国1月31日爆发第二轮全国范围罢工游行,反对政府提出的退休制度改革方案。

## 大规模跨行业罢工

法国工会和警方均表示,1月31日的示威游行规模超过19日。法国内政部当晚称,全法127万人参与示威游行,其中巴黎有8.7万人参与。而法国总工会方面称,全法超过280万人参与示威游行,其中巴黎有50万人参与。

除了示威游行,全法各地当天遭遇罢工,规模与19日基本相当。法国大部分铁路客运服务当天取消;巴黎

大部分地铁线仅在高峰时段提供有限服务。值得一提的是,来自左翼社会党的巴黎市长伊达尔戈决定声援游行和罢工,当天暂停市政府对外服务,并在市政府外挂出声援的横幅。

“对总统来说,这很容易。他坐在座位上……他甚至可以到70岁,我们不能要求普通工人工作到64岁,这是不可能的。”一名示威者说。政府动员了1.1万名警察维护

示威秩序。现场一度发生骚乱。抗议人群与警方发生冲突,警方向抗议人群发射了催泪瓦斯。警方称至少有18人被逮捕。

此前,当地时间1月19日,“黑色星期四”在法国上演,逾100万人参加反对退休制度改革的抗议活动,造成火车停运、炼油厂停工、电力生产中断。示威者向警察投掷烟雾弹,警察则使用催泪瓦斯回应。

## 公共交通几近瘫痪

罢工给法国公共交通造成严重冲击,法国国营铁路公司报告说运营受到严重干扰,巴黎地区、所有其他地区和将城市及主要乡镇连接起来的法国标志性高速铁路网的大部分列车因罢工而停运。巴黎地铁也受到闭站和列车班次取消的严重打

击。该公司建议居民取消或者推迟出行计划。

除了公共交通部门,法国航空、能源、教育等行业的员工等也参加到罢工中。在巴黎的一所中学,警察和罢工游行人群发生冲突。

教育部报告说约四分之一的

教师停工——少于1月19日首轮示威。

法国媒体还报告说,炼油厂也举行了罢工。法国国际广播电台播放了音乐而不是通常播放的早间脱口秀并向听众道歉,因为雇员们在罢工。

## 马克龙政府:没有商量余地

民意调查显示,三分之二的法国人反对这项改革,但马克龙政府并不打算顺应民意,称将退休年龄推迟到64岁是“没有商量余地的”。

按照官方公布的日程安排,法国总统马克龙当天(1月31日)在总统府主持会议及会见官员。截至发稿,马克龙并未就当天的示威游行及罢工工作任何表态。

马克龙此前明言,这项改革对

确保养老金制度的继续运作“至关重要”。

据悉,大规模抗议迫使政府做出了一些让步,例如将领取养老金的年龄从65岁下调到64岁,并同意让退休者每月领取1200欧元的最低养老金。

但政府在两个核心问题上没有改变,即从今年夏末开始至2030年,法定退休年龄将从目前

的62岁逐步提高到64岁;2027年起,退休者只有在缴纳社会分摊金满43年的前提下,才能领取全额养老金。

根据法国劳工部的估计,若将民众的退休年龄延后至64岁,并延长缴费期,法国每年的养老金缴费额将增加177亿欧元,从而使养老金系统在2027年实现收支平衡。

(综合新华社、人民网、中新网)



马克龙资料图。

## 环球时讯

### 史无前例的挑战!

#### 福岛核电站要大规模取出核燃料碎片



日本福岛第一核电站核污水储水罐。

人民网消息 据日本共同社1日报道,当地时间1月31日,日本核事故损害赔偿及废炉作业支援机构宣布,为取出福岛第一核电站机组内残留的大量核燃料碎片,将成立由10名原子能、土木工程等领域专家组成的专家组,论证3号机组核燃料碎片取出作业的方法,并提出具体方案。

支援机构称,大规模取出是在世界范围内也史无前例的技术挑战,社会关注度也很高,将以安全性为大前提展开探讨。

有估算称,发生堆芯熔化的福岛核电站1号至3号机组内共有约880吨核燃料碎片。东电已决定从工作取得进展的2号机组开始取出核燃料碎片。但对于1号机组和3号机组核燃料碎片的取出作业,目前还没有明确的作业方法和时间表。

### 丑闻缠身又如何?

#### 美国“伪造人生”众议员仍不辞职



乔治·桑托斯。

据新华社电 乔治·桑托斯去年11月当选美国纽约州共和党籍联邦众议员后不久,即陷入伪造履历等丑闻。迫于舆论压力,桑托斯1月31日同意暂时退出国会众议院两个相对冷门的委员会,但是拒绝辞去议员身份。

据美联社报道,桑托斯30日晚上同国会众议长、共和党人凯文·麦卡锡见面后做出这一决定。在31日发表的一份声明中,桑托斯称自己“需要时间适当正名”再恢复履行委员会职务,希望把工作重心放在服务选区上。

路透社援引麦卡锡的话报道,桑托斯这一决定“恰当”。麦卡锡称,桑托斯由选民选出,他“仍会在国会发声”。

桑托斯现年34岁,去年11月在国会中期选举中首次当选众议员。随后,媒体不断曝出他的负面新闻。目前已知他就生活经历、家族背景、职场生涯甚至宗教信仰都撒过谎,并因涉嫌诈骗在纽约州面临刑事调查。

桑托斯承认捏造简历和人生经历,但坚称没犯过罪并拒绝辞职。

民主党方面指责众议长麦卡锡“虚伪”,称他在力图把3名民主党人赶出众议院重要委员会的同时,仍支持“骗子”桑托斯留任。

### 大海捞针终成功!

#### 澳政府找回药粒大小放射性胶囊



工作人员用专业设备搜寻。

据新华社电 澳大利亚政府沿公路搜寻将近一周,终于在1日找回一枚直径和高度不足1厘米的微小放射性胶囊。

西澳大利亚州官员说,一辆搭载探测设备的搜寻车以70公里时速行驶途中捕捉到辐射,搜寻人员随后使用便携式探测器,在距离路边大约2米处找到这枚胶囊。西澳州紧急服务部部长斯蒂芬·道森说,考虑到胶囊的尺寸和搜寻范围,找到它堪称巨大挑战,但搜寻队“大海捞针成功”。

这枚胶囊是用于检测铁矿石密度的仪器组件之一。它是一个微小圆柱形容器,直径6毫米,高8毫米,内含放射性物质铯137,每小时辐射量为2毫西弗,相当于进行10次X射线检查的辐射量。这枚胶囊在日前运输过程中丢失。

## 国际观察

# 脱欧满三年,英国“自由梦”实现了?

距离2019年1月31日英国正式退出欧盟已有三年时间。

三年里,“脱欧”如何影响英国?支持英国“脱欧”的人数比例为何会下降?“脱欧”后的英国与欧盟关系如何?分析指出,英国虽然实现了“脱欧”的部分政治诉求,但其经济问题并未因“脱欧”迎刃而解,这极大影响了英国国内对“脱欧”问题的民意倾向,英国与欧盟关系也因“脱欧”问题受到考验。



### A “脱欧”为寻自由 实则难偿所愿

中国社会科学院欧洲研究所副研究员、英国问题专家孔元指出,对自身“被边缘化”的担忧是英国选择“脱欧”的重要原因。随着欧盟一体化程度加深,英国对欧盟事务决策的影响力却在逐渐下降。21世纪以来欧洲面临的欧元危机、难民潮等问题也令英国对欧盟的部分制度和决定愈发不满。

英国“脱欧”的部分政治诉求确实得到了实现。英国脱离欧盟后不再受到欧盟法律法规的限制,进而重获更多自主权,能够通过修改或制定法规帮助国家发展。另外,以前首相约翰逊为代表的英国保守党人通过推进“脱欧”议程获得民众支持,稳固了执政权力。

同时,英国希望通过“脱欧”成为一个对全球事务有影响力的“世界的

英国”,而不仅仅是一个只对欧洲事务有影响力的“欧洲的英国”。孔元认为,在这一点上英国未能得偿所愿。“从英国脱离欧盟后在全球作出的外交努力中可以看出,英国在表现自身全球领导力的意愿,但实际上缺乏执行和贯彻这种意愿的能力。英国对自身国家实力的认知也高于许多国家对其的定位。”

### B 经济雪上加霜 国内民意动摇

尽管有人认为,从长远来看英国将通过“脱欧”获得经济利益,但实际上,英国迄今几乎未能实现任何“脱欧”的经济诉求。

分析人士指出,与政治诉求类似,英国希望通过“脱欧”开拓更广阔的市场,与亚太等地区的更多国家达成贸易伙伴关系,但此举收效不佳。“尽管英国已经与日本、澳大利亚等几个国家签订自贸协议,但与美国等国的自

贸协定签署遥遥无期,在加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)等关键问题上也需要更多时间。”

英国经济本身就存在结构性问题,如去工业化严重、对消费和服务依赖程度较高、劳动力数量不足等。在这些问题上,“脱欧”不仅没有起到缓解作用,反倒雪上加霜。

英国首都伦敦作为全球重要的金融中心,“脱欧”之后大批金融机构

离开伦敦迁往其他地区,英国流失了大量人才,竞争力因此下降。2022年以来的乌克兰危机也使英国经济承压更重,一段时间以来英国各界的罢工就是经济衰退的一个缩影。

英国2016年举行“脱欧”全民公投时,支持“脱欧”的人数比例为52%。而近期民调结果显示,54%的受访英国人认为离开欧盟是错误的,仅34%的人认为这是正确的决定。

### C 遗留棘手难题 考验英欧关系

有德国媒体认为,英国“脱欧”后,对欧盟自身发展有着不可挽回的负面影响。尽管欧盟方面多次劝说英国放弃“脱欧”,但未能阻止英国“脱欧”成为事实。“脱欧”问题遗留的诸多争议与难题也考验着英国与欧盟的关系。

北爱尔兰相关问题就是遗留下

来的一个棘手难题。虽然英国与欧盟在相关问题上达成一定共识并签订了“北爱尔兰议定书”,但其中部分规定存在争议,英欧双方至今仍未就修改规定达成一致。

复杂的“脱欧”问题导致英国政府与欧盟关系出现裂痕,特别是在特

拉斯担任英国首相的一段时间里。不过,苏纳克2022年10月接任英国首相后作出了许多努力试图修复英国与欧盟的关系。“苏纳克意识到,只有处理好与欧盟的关系,才有可能解决英国经济问题。”孔元说。

(据中新网)

<b>出租厂房</b> 南岗区红专街, 1000㎡, 交通便利, 租金面议, 13936284515	<b>厂房出租</b> 南岗区红专街, 5000㎡, 交通便利, 租金面议, 18746077336	<b>标准工业厂房出租</b> 南岗区红专街, 10000㎡, 交通便利, 租金面议, 13903650454	<b>厂房出租</b> 南岗区红专街, 2000㎡, 交通便利, 租金面议, 18504502772
<b>厂房出售</b> 南岗区红专街, 10000㎡, 交通便利, 13945132001	<b>宾馆超市出兑</b> 南岗区红专街, 交通便利, 13904511700	<b>生鲜超市招租</b> 南岗区红专街, 交通便利, 13936170246	<b>标准厂房出租</b> 南岗区红专街, 交通便利, 18945091988
<b>门市出租</b> 南岗区红专街, 交通便利, 137033618970	<b>写字间出售</b> 南岗区红专街, 交通便利, 15004547575	<b>商铺出兑</b> 南岗区红专街, 交通便利, 13946087873	<b>生鲜超市出兑</b> 南岗区红专街, 交通便利, 13914194449

综合信息分类专栏 广告热线:0451-58226899 受理地址:道里区民和街114号